



АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»»

САЛЮТ

ОРГАН ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА АО «САЛЮТ» 18+



№13 (2216)

Среда, 28 августа, 2024 г.

Год издания 81-й

ПОЗДРАВЛЯЕМ! 29 АВГУСТА ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР АО «САЛЮТ» СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ ГУСАРОВ ПРАЗДНУЕТ 65-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ!

Уважаемый Сергей Николаевич! Трудовой коллектив предприятия от всей души поздравляет Вас с юбилеем!

Все мы желаем Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, неиссякаемой энергии и блестящих побед в решении масштабных задач.

Пусть во всех начинаниях Вам сопутствует удача, а Ваш плодотворный труд, направленный на дальнейшее укрепление и планомерное развитие АО «Салют», приносит радость и удовлетворение от профессиональных достижений. Пусть верные друзья и преданные единомышленники разделят с Вами новые успехи в работе!

Трудовой коллектив АО «Салют»



КТРВ НА МВТФ «АРМИЯ-2024»

С 12 по 14 августа Корпорация «Тактическое ракетное вооружение» (КТРВ, член МОРО «СоюзМаш России») принимала участие в X Международном военно-техническом форуме «Армия-2024». Делегацию возглавлял генеральный директор Борис Викторович Обносов. В демонстрационном центре КТРВ работал основной стенд высокоточного авиационного и морского оружия, а также зал высокотехнологичных изделий гражданского и двойного назначения. На дополнительном стенде в павильоне «В» были размещены перспективные образцы для широкого применения в гражданских областях.

«Выставочной деятельности мы уделяем большое внимание, — отметил Борис Викторович Обносов.

— На протяжении двух десятилетий КТРВ принимала участие во многих международных выставках и салонах, проводившихся как в нашей стране, так и за рубежом. На сегодняшний день форум «Армия» — это лучшая площадка для демонстрации



достижений оборонно-промышленного комплекса России и продвижения продукции потенциальным заказчикам. В 2024 году на юбилейном десятом Форуме мы представляем впечатляющую палитру самых современных образцов высокоточ-

ного оружия различного базирования, а также гражданской продукции».

Линейка высокоточных авиационных средств поражения в экспозиции демоцентра включала ракеты класса «воздух–воздух» (РВВ–БД, *(Окончание на стр. 2)*

(Окончание. Начало на стр. 1)
РВВ-СД, РВВ-МД и РВВ-МД2), многоцелевые управляемые ракеты класса «воздух–поверхность» Х-МД-Э, «Гром-Э1», Х-38МПЭ и Х-38МТЭ, Х-69, Х-29ТЕ и Х-59МК модернизированная.

Противорадиолокационные ракеты были представлены в экспозиции образцами Х-31ПД и Х-58УШКЭ, противокорабельные – Х-31АД, Х-35УЭ, Х-59МК, а также авиационной противолодочной ракетой АПР-ЗМЭ.

Авиабомбовое вооружение, которое Корпорация показала на форуме: корректируемые авиабомбы калибров 250 кг, 500 кг и 1500 кг; управляемая планирующая авиабомба калибра 1500 кг; планирующий боеприпас «Гром-Э2».

В демоцентре КТРВ можно было ознакомиться с комплексами вооружений для защиты береговой инфраструктуры, такими как береговые ракетные комплексы: «Бастіон» с противокорабельными крылатыми ракетами «Яхонт», «Бал-Э» и «Рубеж-МЭ» с ракетой Х-35УЭ.

В классе противокорабельного и противолодочного оружия можно было увидеть малогабаритный противолодочный торпедный комплекс «Пакет-Э/НК» с антирпедой, электрические торпеды ЭТ-1Э и ТЭ-2, универсальную малогабаритную торпеду УМТ, малогабаритную тепловую торпеду МТТ, глубоководную торпеду УГСТ. Гости демоцентра Корпорации могли ознакомиться с уникальным комплексом вооружения со скоростной подводной ракетой «Шквал-Э».

В состав экспозиции вошли изделия, которые могут использоваться в комплексах защиты акваторий портов и военно-морских баз: морские донные мины МДМ-1, МДМ-2 и МДМ-3, шельфовая мина МШМ, самоходный прибор гидроакустического противодействия МГ-74МЭ, интегрированная система поиска и уничтожения мин «Александрит-ИСПУМ-Э».

Предприятия также представили широкий спектр радиолокационного оборудования. Для кораблей это аппаратура системы управления корабельного ракетного комплекса «Уран-Э» и модернизированная



радиолокационная станция целуказания ЗЦ-25Э. В подводных лодках применяется радиолокационный комплекс обнаружения надводных целей и навигации МРК-50УЭ. Наблюдение за прибрежной обстановкой с берега осуществляют радиолокационные станции «Мыс-М1Э» и «МР-10М1Э», а под водой – гидроакустическая станция «Маяк-С», комплекс охраны «Корвет», автономный малогабаритный подводный аппарат МГА. Легководолазы для этих же целей, а также для проведения различных работ под водой, могут использовать индивидуальный буксировщик пловца «Коралл».

Кроме продукции военного назначения, КТРВ представила широкий спектр продукции гражданского и двойного назначения. Это

наукомеханические изделия для авиации, судоходства, железнодорожного и автотранспорта, медицины, топливно-энергетической, металлургической и химической промышленности.

В павильоне «В», на отдельной площадке для демонстрации гражданской продукции Корпорации, были размещены ультрабыстрая электрозарядная станция ЭЗС-150 для электробусов, более двух десятков типоразмеров литий-ионных аккумуляторов, многофункциональная электроплатформа для ЖКХ HARD-E, тренажер «Парашютист», макеты реверсивных устройств для авиадвигателей ПД-8 и ПД-14, а также новинка – гидроцикл с корпусом из композита.

[По материалам сайтов www.ktrv.ru](http://www.ktrv.ru) и www.rusarmyexpo.ru

ЧЕСТЬ И СЛАВА ВЕТЕРАНАМ ПРЕДПРИЯТИЯ!

Трудовой коллектив АО «Салют» всегда с огромным уважением относился к истории предприятия и перенимал у предыдущих поколений заводчан лучшие традиции, касающиеся как производства, так и социальной сферы. Одной из них, к примеру, является чествование ветеранов, вышедших на пенсию за служенных работников, составляющих «золотой фонд» предприятия. В этом году данное мероприятие, организованное администрацией и профсоюзным комитетом АО «Салют», а также мхзаводским Советом ветеранов войны и труда, было также приурочено к празднованию Дня государственного флага Рос-



Ветеранов приветствует генеральный директор АО «Салют» С.Н. Гусаров



Торжественная церемония поднятия флага России

сийской Федерации.

Ранним утром на площади перед Домом культуры поселка Мехзавод собрались ветераны – люди, которыми искренне гордится наш завод, помнит и чтит их самоотверженный труд. Заняв места в четырех автобусах, они отправились на базу отдыха «Салют». Там дорогих гостей встречали хлебом–солью под веселую музыку духового оркестра. Немного отдохнув после дороги, ветераны приняли участие в торжественной церемонии поднятия флага России и отправились в столовую, где их уже ждал сытный завтрак.

Затем ветераны вышли на улицу и сразу же нашли себе занятия по интересам: они гуляли, общались с

друзьями и бывшими коллегами, дышали свежим воздухом. Большинство из них через некоторое время вернулось к сцене базы отдыха, чтобы потанцевать и насладиться музыкальными номерами концертной программы.

Под прекрасные мелодии время для всех пролетело незаметно, и настала пора обеда. Ветераны снова собрались все вместе в столовой, где их ждало прекрасное угощение, множество поздравлений и концертная программа с участием профессиональных артистов.

Для того, чтобы поздравить ветеранов, поблагодарить их за достойный труд и разделить с ними

(Окончание на стр. 4)



Концертная программа во время праздничного обеда

(Окончание. Начало на стр. 3)
праздничный обед, на базу отдыха в тот день приехали: генеральный директор предприятия Сергей Николаевич Гусаров, его заместитель по безопасности и кадрам Виктор Алексеевич Платошин, председатель Совета ветеранов поселка Мехзавод Валентина Николаевна Бахур, а заводской профсоюзный комитет представлял его председатель Максим Анатольевич

Гнедков. Они пожелали собравшимся здоровья, счастья, долгих лет жизни, благополучия и оптимизма, поблагодарили за добросовестный труд, богатый опыт, щедро передаваемый молодежи, доброту и мудрость, за неоценимый вклад в развитие предприятия и призвали приводить на завод своих внуков, чтобы сохранить преемственность поколений и трудовые традиции.

Как обычно концертная про-

грамма не прекращалась во время обеда и после него. Ветераны за мечательно проводили время: слушали музыку, танцевали. И, конечно же, в финале праздника все гости получили подарки.

Спасибо администрации и профсоюзному комитету АО «Салют», Совету ветеранов поселка Мехзавод, коллективу базы отдыха «Салют» за организацию этого светлого праздника.

СОХРАНИТЕ ЗДОРОВЬЕ – СВОЙ САМЫЙ ЦЕННЫЙ РЕСУРС!

Диспансеризация – это активное динамическое наблюдение за состоянием здоровья населения, включающее комплекс профилактических, диагностических и лечебно-оздоровительных мероприятий. Целью такого осмотра является формирование, сохранение и укрепление здоровья населения, профилактика развития заболеваний, снижение заболеваемости, инвалидизации, смертности, достижение возраста активного долголетия. Обеспечение охвата всех граждан страны диспансеризацией и профосмотрами – одно из ключевых направлений национального проекта «Здравоохранение».

Несколько десятилетий назад советская медицина значительно опережала в своем развитии медицину других стран. Это происходило благодаря правильному и всеобъемлющему подходу к профилактике развития заболеваемости. Не секрет, что любое заболевание проще

предотвратить, чем лечить его последствия. У врачей всего мира есть любимая поговорка, что рак – это самое излечиваемое заболевание, если оно обнаружено на I или II стадии.

В период с 17 января по 20 июня текущего года, в качестве pilotного проекта, врачи Амбулаторно-поликлинического отделения №2 Городской больницы №7 проводили на территории АО «Салют» первый этап диспансеризации, что было очень удобно для сотрудников предприятия. Дополнительную диспансеризацию работающих граждан прошли 1507 заводчан, доктора искренне благодарят всех, кто принял в ней участие. В итоге повышенный риск развития различных заболеваний и уже имеющихся заболеваний выявлен у 439 человек. Только задумайтесь – у одной трети! У 78 человек выявлен риск развития сахарного диабета, у 278 – острого инфаркта миокар-

да и инсульта, у 61 – онкологии. И за каждой цифрой – реальные судьбы. В их случае вовремя поставленный диагноз – это шанс одержать верх над болезнью и возможность сохранить привычный ритм жизни, а иногда и вовсе сработать на опережение и предотвратить развитие заболевания.

После проведенного на заводе I этапа диспансеризации пациенты с фактами риска направлены на 2 этап (дообследование) для уточнения диагноза.

В 2025 году мы снова придем на завод «Салют» и очень надеемся, что желающих пройти диспансеризацию будет еще больше.

Чтобы сохранить здоровье – наш самый важный и ценный ресурс – необходимо его проверять и сделать диспансеризацию частью своего плана на каждый год.

О.А. ФОКИНА,
зав. АПО №2 ГБ №7

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БЕСПИЛОТНОГО ВОЗДУШНОГО СУДНА (БВС)

Учитывая возможность совершения террористических актов с использованием беспилотных воздушных судов, необходимо соблюдать следующие правила:

В случае обнаружения БВС:

- необходимо оперативно сообщить полную информацию о месте, времени и количестве выявления с привязкой к местности: «112» – единый номер вызова служб экстренного реагирования по мобильному телефону;
- 8-(846)-921-76-40 – дежурная часть УМВД России по г. Самара;
- 8-(846)-332-13-56 – дежурная часть УФСБ России по Самарской области;
- необходимо покинуть опасную зону (либо укрыться в здании, подвале, на паркинге), предупредить о возможной опасности других граждан.

После передачи информации в правоохранительные органы необходимо:

- находиться на связи по указанному в своем сообщении телефону;
- при наличии мобильных средств фото- или видеосъемки и визуальных возможностей, зафиксировать нахождение БВС в воздушном пространстве, нахождение предполагаемого пилота для последующей передачи в правоохранительные органы;
- по возможности с безопасного расстояния сохранять визуальный контакт с БВС, не пытаясь приблизиться к нему (его пилоту), в том числе при снижении или приземлении.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- находиться в прямой видимости БВС, пытаться сбить его подручными средствами и иными средствами поражения, пользоваться вблизи радиоаппаратурой, мобильными телефонами, устройствами GPS;
- при падении БВС трогать, вскрывать, передвигать или предпринимать какие-либо иные действия с обнаруженным предметом.

В случае получения от дежурных служб территориальных органов МВД России, ФСБ России дополнительных указаний (рекомендаций) действовать в соответствии с ними.

Учредители

Адрес издателя и редакции:

Администрация

443028, г. Самара,

и ППОО

п. Мехзавод, Московское шоссе, 20

АО «Салют»

Тираж 500 экз.

Распространяется бесплатно.

Возрастное ограничение: 16+

Редактор Н.С. Щенников.

Дизайн и

компьютерная

верстка: Н. Щенников

График подписи в печать

По графику: 10.00

По факту: 10.00